

# 2024年高考25日起网上报名

## 网上报名时间截至30日,现场确认时间为10月31日至11月5日

本报讯(记者陈士奇)2024年福建省普通高考的网上报名将于10月25日至30日进行。在网上报名期间,申请报名的考生可以登录福建省教育考试院网站进行网上账号注册、报名和缴费。泉州市此次设立了133个高考报名确认点及社会考生确认点。

据悉,福建省2024年普通高考报名包括“网上报名”和“现场确认”两个阶段。按规定,网上报名时,报考人员应选择相应的报名现场确认点。其中,应届毕业生原则上选择学籍所在县(市、区)的确认点;本省户籍非应届毕业生(含往届毕业生和同等学力人员,下同)原则上选择户籍所在县(市、区)的指定确认点;随迁子女非应届毕业生应选择原高中阶段

学校学籍所在县(市、区)的确认点。此外,拟申报福建省高校专项计划、地方专项计划的我省户籍人员须在户籍所在县(市、区)报名。拟报考省内面向(含定向)设区市或县(市、区)招生的院校(专业),须具有该设区市或县(市、区)户籍且在该设区市或县(市、区)报名。

根据安排,2024年福建省普通高考的现场确认时间定于2023年10月31日至11月5日进行。报考人员本人须在此期间内持报名信息材料到本人所选择的确认点进行现场确认,逾期不予受理。在现场确认时,报考人员须提供本人户口簿、有效居民身份证、学籍和实际就读证明等相关报名信息材料原件和复印件,供现场确认工作人员核对查验。

在提交材料时,需注意以下几点:

- 一是2024年应届毕业生须提交毕业班学籍花名册(须经学籍主管的教育或人社行政部门审定并加盖学籍专用章)和实际就读证明(须经报考人员所在学校审定、校长签字并加盖学校公章)。
- 二是往届毕业生须提交高中阶段学习的学校毕业证书。同等学力人员须提供初中毕业证书等相关证明材料。
- 三是需要以父母工作调动、人才引进、驻闽部队现役军人(含文职人员)身份报考的人员,须同时提供父母一方的身份证明材料。库区移民身份由当地教育部门协调库区管理部门核查。
- 四是属投靠父母一方的报考人员,须同时提交被投靠人户口簿和身份证。

五是随迁子女还须同时提交父母一方在闽从业经历证明材料,其中缴交社会保险费或纳税的由教育部门汇总名单后交由当地人社、税务等部门核查。

六是在福建省定居的外国侨民,须同时提交由公安机关签发的《中华人民共和国外国人永久居留身份证》。

另外,在现场确认时,报考人员应认真阅读报名信息表打印的《2024年福建省普通高等学校招生考试报名表》上的所有信息,核对确认无误后签名,非报考人员本人不得代签。报考人员签名一经确认,所有报名信息不得更改。由于报考人员个人原因,导致信息错误、账号和密码被盗,信息泄露、志愿报考填报或修改等后果,责任由考生本人自负。

## 成人高考本周六开考

### 我市设有18个考点,18789名考生赴考

本报讯(记者陈士奇)2023年全国成人高等学校招生统一考试将于本月21日至22日举行,泉州市教育招生考试院有关负责人提醒,13日起可登录报名网站打印准考证,携带准考证和有效居民身份证按规定时间和地点参加考试。

据悉,今年我市共有18789名考生报名参加成人高考,全市共设7个考区、18个考点,考点全部安排在国家教育考试标准化考点。各考区及考点如下:鲤城区考点有泉州六中、泉州七中(城南校区)、泉州现代中学3个考点;丰泽考点有东海中学、泉州师院附中、泉州北峰中学3个考点;洛江考点有泉州十一中考点;惠安考点有惠安高级中学、惠安嘉惠中学、惠安职业中专3个考点;石狮考点有石狮华侨中学、厦门外国语学校石狮分校2个考点;晋江考点有晋江平山中学、晋江子江中学、晋江养正中学3个考点;南安考点有南安一中(江北校区)、南安鹏峰中学、南安柳城中学3个考点。

成人高考高起专考试按文科、理科分别设置统考科目。统考科目均为语文、数学、英语三门,其中数学分文科类、理科类两种。专升本考试统考科目为政治、英语和一门专业基础课。所有统考科目每科试题满分均为150分;高起专的统考科目每门考试时长为120分钟,专升本每门考试时长为150分钟。我省高起专、专升本的统考科目全部实行网上阅卷评分,采用答题卡作答方式。考试实行全程实时监控录像,考生要遵守考场纪律,诚信应考。考生进入考点时须通过智能安检门检测,不得携带手机、手表、电子手环、无线耳机等电子设备进入考点。为确保进入考点高效、有序,建议考生提前到达考点,尽量不穿有金属配饰的衣服、鞋子等,除必要的文具(2B铅笔、0.5毫米黑色字迹签字笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮等)和透明文具袋外,不携带其他包、袋和金属物品。开考15分钟后,迟到考生不得进入考点参加当次科目考试。交卷出场不得早于每科目考试结束前30分钟。答题时,应在与题号相对应的答题区域内答题,写在草稿纸上或非题号对应的笔和纸答题,不得在答卷上做任何标记。

我省成人高考招生工作全部实行计算机网上录取,录取工作分常规志愿录取和征求志愿录取两个阶段。招生录取工作从12月4日正式开始,12月15日结束。录取工作实行“招生院校负责,省教育考试院监督”制度,即在符合成人高校招生报名条件,考试成绩达到投档分数线的考生中,由招生学校根据“从高分到低分择优录取”的原则,决定考生录取与否和录取的专业,同时负责对遗留问题的处理。录取控制分数线由省教育厅按分科类招生计划划定,其中高起专的艺术类专业(除史论、编导类专业外)和体育类专业的文考控制分数线不得低于相应招生类型和考试科类控制分数线的70%,艺术类高起专考生高考成绩不计入总分,由招生学校录取时作为参考;高起专的公安类成人高校的全部专业、医学(药学类除外)专业和中央司法警官学院的监狱管理专业、劳教管理专业,如上线生源不足可适当降低控制分数线,但不得低于相应考试科类控制分数线的70%。

## 乡村优秀青年教师培养奖励计划 泉州24名教师榜上有名

本报讯(记者曾晓虹)近日,福建省教育厅公布2023年福建乡村优秀青年教师培养奖励计划人选,120名教师入选,其中泉州24名教师榜上有名。

教育部教师工作司、中国教师发展基金会自2018年启动实施乡村优秀青年教师培养奖励计划,我省同年起实施福建省乡村优秀青年教师培养奖励计划。截至目前,共确定424名教师入选省级培养奖励计划,其中40名教师入选教育部培养奖励计划。青年教师不仅将获得奖金,更将获得省级专项培训、纳入省级名师工作室研修、当地重点支持和培训等奖励。

据悉,此次入选的乡村教师均为35周岁以下,在乡村学校任教5年以上,目前仍在乡村学校任教。他们以校为家,扎根乡村,用自己的宝贵青春和无私大爱托举农村娃的明天。一些受访者坦言:“青年人渴望打开眼界、提升格局,渴望有更多机会走出县城去学习更先进的教育理念,提升我们的教学能力。”

对于更广泛的乡村教师群体,福建省开展“下沉式”培训项目推动精准培训。据了解,今年1月至9月,省教育厅组建省级优秀教师团队,分赴全省40个乡村振兴重点县深度调研,聚焦乡村教师教育教学遇到的难点痛点堵点问题,有针对性地制订培训方案,已为乡村教师提供精准培训培训活动491场,有效扩大乡村教师参加省级培训覆盖面。福建省还将“国培计划”“省级教师培训”等项目向山区县教师倾斜,组织开展乡村青年教师培训、乡村中小学骨干教师、义务教育乡村校长研修等省级教师培训项目,今年以来已培训近2000名乡村教师校长,推动山区县教师队伍整体素质提升。

为进一步加强乡村教师队伍建设,福建省持续实施农村学校紧缺师资代偿学费计划、补充教师经费资助计划和乡村教师生活补助制度。2023年省级安排经费近9000万元,用于实施以上工作,加大乡村学校优秀师资补充力度,提高乡村教师待遇,提升乡村教师获得感、幸福感。

## 全市设立133个现场确认点

### 相关链接

泉州市设立133个高考报名确认点及社会考生确认点。

鲤城区10个,分别为泉州第一中学、泉州培元中学、泉州第六中学、泉州第七中学、泉州体育中学、福师大泉州附中、泉州现代中学、泉州外国语学校、泉州科技中学、鲤城区招考中心。

丰泽区16个,分别为泉州九中、泉州城东中学、泉州实验中学(滨江校区)、泉州剑影实验中学、北师大泉州附属中学、泉州五中(城东校区)、泉州一中(东海校区)、泉州市特殊教育学校、泉州市农业学校、泉州工商旅游学校、泉州理工学校、泉州闽南工贸学校、泉州艺术学校、丰泽区招考中心(泉高技)、泉州海丝商贸技术学校、丰泽区招考中心。

洛江区8个,分别为洛江区高招办、

泉州第十一中学、泉州市马甲中学、泉州市奕聪中学、泉州市洛江区南少林实验学校、仰恩大学附属中学、福建泉州洛江外国语学校、福建经贸学校洛江校区。

泉港区6个,分别为泉港一中、泉港二中(新宅校区)、泉港五中、惠华中学、泉港六中、泉港培文学校。

台商区3个,分别为泉州惠南中学、泉州台商投资区高招办、泉州第十七中学。

惠安县12个,分别为惠安一中、惠安三中、惠安四中、荷山中学、惠安二中、崇武中学、嘉惠中学、高级中学、广海中学、惠安职专、惠安亮亮中学、泉州聚龙外国语学校。

安溪县15个,分别为安溪一中、蓝溪中学、俊民中学、崇德中学、安溪六中、安

溪八中、安溪第十一中学、龙门中学、梧桐中学、铭选中学、沼涛中学、恒兴中学、培文中学、金火完中、安溪县高招办。

永春县7个,分别为永春一中、永春二中、永春三中、永春五中、永春六中、永春二中、永春美岭中学。

德化县6个,德化一中、德化二中、德化八中、德化三中、德化职校、德化高招。

石狮市8个,分别为石光中学、石狮一中、厦门外国语学校石狮分校、永宁中学、石狮三中、石狮八中、石狮华侨中学、石狮蚶江中学。

晋江市19个,分别为晋江市第一中学、晋江市养正中学、晋江市季延中学、晋江市南侨中学、晋江市侨声中学、晋江市毓英中学、晋江市子江中学、晋江市紫峰中学、晋江市首峰中学、晋江市磁灶中学、

晋江市英林中学、晋江市永和中学、晋江市内坑中学、晋江市陈埭民族中学、晋江市第二中学、泉州中远学校、晋江市平山中学、晋江市荆丰中学、晋江市拔萃双语学校。

南安市23个,分别为南安第一中学、南安国光中学、南安市侨光中学、南安市华侨中学、南安市南星中学、南安市第三中学、泉州师范学院附属鹏峰中学、南安市新侨中学、南安市诗山中学、南安市柳城中学、南安市第二中学、南安市第六中学、南安市成功中学、南安市五星中学、南安市新营中学、南安市延平中学、南安市体育学校、南安市蓝园高级中学、南安市龙泉中学、南安市宝莲中学、南安市南翼实验中学、南安市昌财实验中学、南安市正观高级中学。(陈士奇)

## 《致全市校外培训机构告知书》发布,进一步明确规范

### 不得聘用在职教师参与校外培训

本报讯(记者曾晓虹)日前,泉州市校外培训机构专项治理行动工作领导小组办公室发布《致全市校外培训机构告知书》,明确了校外培训的规范要求。

为深入贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》(简称“双减”意见),依法深化校外培训治理,近日教育部印发了《校外培训行政处罚暂行办法》(以下简称《办法》),并于10月15日正式施行。基于此,泉州市教育局发布告知书,要求各校外培训机构认真学习并对照《办法》内容,规范经营,合法开展培训业务。

一是培训行为要规范。不得占用国家法定节假日和寒暑假组织学科类培训,在此期间开展的培训均属于违规培训;不得以“一对一”“一对多”,咨询、文化传播、素质拓展、竞赛、思维训练、家政服务、家庭教育指导、住家教师、众筹私教、游学、研学、冬夏令营、托管等名义开展有偿校外培训,线下培训结束时间不得晚于20:30。

二是收费监管要落实。学科类校外培训机构要严格执行政府指导价,不得一次性收取超过3个月或60课时培训费用;非学科类校外培训机构不得一次性收取超过3个月或60课时培训费用,且一次性收费不得超过5000元;不得通过充卡等方式诱使家长一次性支付高额培训费用,必须与学生和家长签订《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》及开具正规发票,严格使用“校外培训机构端APP”或平台售票、退费及代买。

三是从业人员要严管。要把好校外培训机构从业人员入口关,对拟聘用人员均应进行准入查询,同时对入职后的从业人员,也要定期开展全员集中查询,守好校外培训安全底线,防范和遏制机构及其人员发生违法犯罪行为;不得聘用中小学(含中职)在职教师参与校外培训活动;从事按照学科类管理培训的教学、教研人员须具备相应教师资格证书,从事按照非学科类管理培训的教学、教研人员须具备相应的职业(专业)能力证明。

四是安全管理要到位。要严格落实安全管理制度,加强人防、物防、技防保障。全力保障学生人身安全、消防安全、消防安全、环境安全,完善安全管理、安全教育、风险排查、隐患排查、应急处置、责任追究等环节措施,为学生提供安全、健康的培训环境。



## 2023年全国职业院校技能大赛 我市高校获佳绩

激烈比拼,其中丁瑜鸿(教师)、黄健、黄建宝获得高职组建筑装饰数字化施工赛项一等奖,林龙森(教师)、李泽杭、王家俊、彭嘉豪获得高职组智能电子产品设计与开发赛项一等奖,程永强(教师)、王董、陈新艺获得高职组生产单元数字化改造赛项一等奖。

黎大充分发挥技能大赛对职业教育的“树旗、导航、定标、催化”作用,经过多年实践探索,形成“134”举措,即建立1套较为成熟完善的“技能竞赛”运行管理机制,立足“学校为起点、学院为支点、专业为重点”的3级竞赛运行平台,强化“以赛促建、以赛促教、以赛促改、以赛促学”4个动力引擎,持续深化“三教”改革,探索岗课赛证育人模式,将技能竞赛和日

常教学有机融合,构建了岗课赛证融通生态圈。近三年,学生在各级各类职业技能竞赛中累计获得省级及以上奖励2742项,其中全国性比赛858项。在2022年全国职业院校技能大赛中,累计获一等奖1项,二等奖5项,三等奖6项,获奖总数位居全国同类院校第6位。而在今年全国职业院校技能大赛中,已累计获一等奖3项,二等奖5项,三等奖8项(尚有3个赛项将于本月月底完赛),获奖数量和质量均取得历史性突破。

黎大相关负责人表示,学校将继续深化教育教学改革,完善“岗课赛证”综合育人机制,紧贴市场需求和产业发展,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠,引领地区职业教育高质量发展。

## 晋江市域产教联合体正式揭牌

### 是我省唯一入选全国首批市域产教联合体的项目

本报讯(记者陈森森 通讯员洪春锦 林继学 文/图)日前,晋江市域产教联合体揭牌仪式在泉州职业技术大学举行。以该校为牵头高校的晋江市域产教联合体,是教育部公布的28个首批国家级市域产教联合体之一,是我省唯一入选全国首批市域产教联合体的项目。

职业教育是离产业最近的一种教育形式,该校以建设“产业伙伴型大学”为目标,以产教融合为特色,培养城市和产业需要的高层次技术技能人才。今年以来,该校依托晋江经济开发区,联合福建盼盼食品有限公司,促进教育链、人才链与产业链、创新链紧密结合。作为晋江市域产教联合体的牵头高校,该校将在纵向上整合晋江职业教育中高职、本科和高水平大学的优质教育资源,一起抱团发展,在深化现代职业教育体系改革中争取到更多先行先试的机会;横向上聚焦晋江产业高质量发展的需要,在为企业提供更多层次、全周期的技术技能人才支撑和服务的同时,与产业共生共荣、协同发展。

接下来,晋江市域产教联合体将以服务区域经济高质量发展为导向,以深



泉州职业技术大学行云新能源汽车产业学院学生在实训

化现代职业教育体系建设改革为引领,以提高技术人才培养质量为核心,聚合晋江产业、职教优质资源,并辐射大泉州地区,打造政府、行业、企业与学校四方协同的共同体,为职业教育与城

市产业的高质量发展走出新路。

据悉,揭牌仪式当天,该校还举行了政校企共建现代产业学院综合体、校地共建、校企合作、短视频和直播人才融合培养基地合作等签约仪式。